

陈笃生医院与南大合作 中医学生首到医院实习

By 陈秋静 报道 qjchen@sph.com.sg

Shin Min, Page 4, Thursday 9 October 2025

陈笃生医院与南大合作 中医学生首到医院实习

陈秋静 报道 qjchen@sph.com.sg

陈笃生医院将和南大展开多方面合作，除了如何让中医在治疗过程中起辅助作用，南大中医课程学生从2027年起也将首次有机会到医院实习。

国立健保集团今早在第23届卫生与生物医学大会（SHBC）上与南洋理工大学签署合作协议。卫生部兼人力部高级政务部长许宝琨医生担任主宾并见证签署仪式。

合作协议下，国立健保集团旗下陈笃生医院将与南大携手推出中西合愈计划（Prevention Care and Recovery through Integrative Medicine，简称PRIME），从临床、教学和科研三大方向整合中西医学，为公众提供更全面有效的医疗照护。

‘中西合璧’完善医护

通过这次合作，南大与陈笃生医院将共同探索中医在疼痛管理、缓和治疗和慢性病康复等方面如何起辅助作用。陈笃生医院综合医学针灸中心主任兼内科部门高级顾问柯德裕医生表示，希望能借助南大在科研方面的优势，进一步揭示中医理论背后的科学依据，把中医的理念与现代医学相结合，以发挥出整合医疗的最大潜能。

南大的研究人员也会与陈笃生医院合作，进行有关草药及针灸在治疗功能性胃肠疾病上，更大规模的临床实验，了解这两种中医治疗方法如何影响胃肠疾病。

首批25名学生参与

此外，从2027年起南大中医学士学位课程的大四学生将会到陈笃生医院实习，预计首批会有25名学生参与。在这13周的实习计划中，学生们每周将会有3小时的时间在陈笃生医院观察中西医如何在临床环境中协同运作，并对本地医疗体系展开更深入的了解。

南大中医学士学位课程主任，也是南大中医诊所主任的钟丽丹副教授指出，目前大多数中医毕业生都在中医诊所工作，对本地医院环境缺乏了解。她希望学生可以亲身体会西医的诊断和治疗是如何在本地医院中进行的，从而在未来提供更有效的综合形态医疗服务。

目前正在修读南大中医学士学位课程的大二学生爱可（20岁）对这项实习充满期待。“中西医有着各自的特点。目前我们现在只在中医诊所实习，如果能去医院学习，便可以看到更多样的病人，也可以将西医的治疗和思维方式融合进中医当中，从而获得更好的疗效。”



南大中医学士学位课程的大四学生将于2027年到陈笃生医院实习。（联合早报）

健保集团与零售集团 合作开发产品

国立健保集团今早也和DFI零售集团分别签署合作协议。双方将携手研发更多科学、实用又平价的健康产品和服务，以满足公众日益增长的健康需求。

DFI零售集团健康与美容产品业务执行总裁黄曦岚表示，随着消费者越来越注重健康生活方式。

式，此合作将强化Guardian与万寧（Mannings）等品牌在亚洲的健康顾问角色，为居民提供更方便、价格合理、且切合需求的健康方案。

相关产品预计将在明年正式推出。



卫生部兼人力部高级政务部长许宝琨医生（中间）担任此次大会主宾并参与医疗保健创新中心医疗创新价值学院的启动仪式。（联合早报）

成立新学院 推广‘以价值导向医疗模式’

为应对日益增长的医疗需求与成本，国立健保集团将成立医疗保健创新中心医疗创新价值学院（CHI Academy）。

学院将通过系统培训、项目指导及实用工具，帮助医护人员掌握

以价值导向的医疗模式。“价值医疗”的核心在于为病患提供合适的治疗，着重在合适的时间与环境中实现最佳效果。

卫生部兼人力部高级政务部长许宝琨医生在大会上致辞时表示，

卫生部目前已将“以价值导向且适当的医疗模式”（Appropriate and Value-Based Care）的理念融入医学教育中，而新学院的成立正是将这一理念扩展至其他医护人员，为他们提供必要的知识与技能。